

连续12年送“爱心面卡”

我市一面馆关爱环卫工传佳话

本报讯（记者 双红）“老哥老姐，为了这条街的干净整洁，你们辛苦了，今年面馆的第一锅刀削面免费煮给你们吃。来来来！热乎乎的面出锅喽，端好了！”“吃完了面，再把‘爱心面卡’发给大家。虽说疫情这几年买卖不好做，但我保证，只要面馆开一天，‘爱心面卡’就一直送下去！”“每年这一天都给我们送‘爱心面卡’，还坚持了这么多年，太感谢了！”……这是2023年元旦这天早上6时，发生在云冈区一家爱心面馆内的暖心一幕。

这家爱心面馆位于云冈区泉辉东街上。面馆老板郭斌和他的妻子史月枝都

是朔州市应县人。郭斌在15岁的时候就来到大同打拼，收过啤酒瓶、摆过早点摊、做过小买卖、打过零工，得到过许多大同人的帮助。17年前，郭斌的哥哥向大同一位面案师傅拜师学艺，掌握了大同刀削面的做法后，兄弟二人合伙开了这家面馆，后来郭斌的哥哥去了外地，郭斌夫妻俩一直经营到现在。作为对第二故乡的回报，同时夫妻俩的父母都当过环卫工，知道环卫工作的艰辛。从12年前起，夫妻俩每年元旦给负责保洁这条街的环卫工每人发一张“爱心面卡”，拿着这张卡一年内可以免费吃11碗面。平日里，这家面馆也是环卫工的歇脚地儿，

不仅如此，面馆还常年为环卫工免费备有热乎乎的小米粥。

当日早上不到6时，刚刚完成普扫的环卫工陆续走进面馆。面馆内，刚出锅的肉臊子香气诱人，削面工娴熟地将面片削入汤锅中。“吸溜吸溜”，浓郁的汤汁配上爽滑劲道的面片，环卫工无比满足地享受着这顿暖胃又暖心的早餐。“面馆的这两口子真是大好人，希望面馆的生意越来越好！”今年64岁的环卫工张学政在这条街上干保洁工作7年了，他对这份每年如约而至的“爱心礼物”有着最真切地感受。

国家体育总局表彰2022年度优秀运动员和教练员

我市董栋李亚杰荣获体育运动荣誉奖章

本报讯（记者 史涌涛）日前，国家体育总局对2022年度优秀运动员和教练员进行表彰，已成长为优秀教练的我市培养的蹦床名将董栋，和在去年游泳世锦赛上勇夺女子一米板金牌的我市小将李亚杰，荣获体育运动荣誉奖章。

此次表彰中，共授予全国141名运动员、94名教练员2022年度体育运动荣誉奖章，110名运动员、57名教练员2022年度体育运动一级奖章。其中，我省共有8名运动员、6名教练员获得2022年度体育

运动荣誉奖章，1名运动员获得一级奖章。从运动员成功转为优秀教练员的董栋，首次以教练员身份获得体育运动荣誉奖章；在2022年世界游泳锦标赛女子一米板跳水项目中获得冠军的李亚杰携手其教练荣获体育运动荣誉奖章。

董栋是由我市培养的中国蹦床运动领军人物，于1994年开始练习体操；2002年起改练蹦床，2005年初入选蹦床国家队，2008年在北京奥运会男子蹦床项目中获得季军，2012年在伦敦奥运会上

男子蹦床项目中，以62.990分的成绩获得冠军，2016年获得里约奥运会男子蹦床亚军，2021年获得东京奥运会男子蹦床银牌。

土生土长的大同姑娘李亚杰出生于2002年，在7岁时从大同体校选调至山西省跳水队集训，2019年，在第二届全国青年运动会上，获得了男女混合三米板冠军和女子一米板亚军，2022年6月29日，在国际泳联世锦赛跳水女子一米板决赛中，李亚杰以300.85分获得冠军。

平城区开展春节前消防安全专项检查

本报讯（记者 张鑫）春节即将来临，为切实做好春节的消防安全工作，防范火灾事故的发生，努力营造良好的消防安全环境，连日来，市消防救援支队平城区大队积极对大型商场、超市、电影院开展春节前消防安全专项检查。

针对检查发现的个别商场内商家私自铺设电气线路、使用明火等隐患和消防违法行为，监督检查人员督促立即整改，对未能及时整改的依法责令限期整改到位。同时叮嘱商场、超市负责人要树立起底线思维，充分认识消防安全工作的重要性，加强消防设施的维护保养，认真组织开展和常态化的火灾隐患排查整治，并定期组织员工开展消防知识宣传培训和灭火疏散演练，切实提升员工的消防安全意识和自防自救能力，真正做到“防得住”“灭得了”“逃得出”，确保消防安全万无一失。

平城区消防大队负责人表示，将加大对辖区商场、市场的监督检查力度，真正



昨日，在南环东路一家大型商场内工作人员正在演示如何正确使用消防器具。
本报记者 韩莹 摄

做到检查不留盲区、整治隐患不留死角、督改措施不留余地、消防安全保障有力，

全力为市民群众平安过节创造稳定和谐的消防安全环境。

让特困人员温暖过冬

平城区159万余元采暖补贴发放到位

本报讯（记者 双红）“采暖费对于我们这些特殊困难家庭来说是一笔不小的费用，感谢政府对我们的关爱，这笔采暖补贴让我们家暖、心更暖。”昨日，记者从平城区低收入家庭认定中心了解到，平城区特困人员2022年度一次性采暖补贴于近日全部发放到位，收到采暖补贴的特困人员表达着心中的感激之情。

据了解，2022年度一次性采暖补贴共计发放了159万余元，其中包括4087户城乡低保户、99名分散供养特困人员、50名

散居孤儿和事实无人抚养儿童，每户（人）一次性采暖补贴为376元。

平城区低收入家庭认定中心负责人告诉记者，自2009年我市供热价格收费标准调整后，为解决特殊困难群体缴纳采暖费的实际困难，市财政每年拿出一定数额专项资金，为平城区、云冈区范围内采用集中供热方式取暖的城市低保户，根据其房屋使用面积给予一次性采暖补贴，一个采暖期最多可领取376元。2021年，为切实做好特殊困难群体基本民生和兜底

保障工作，扩大惠民政策的受益面、提高补贴金额，平城区区委区政府在全市率先安排采暖专项资金，列入当年该区财政预算，为全区范围内的城市低保户、农村低保户、特困供养人员以及散居孤儿和事实无人抚养儿童等困难群体，发放一次性采暖补贴，补贴金额统一为376元。今年元旦前，2022年度的采暖补贴也发放到位。同时为了简化领取流程，一次性采暖补贴无须申领，根据数据信息比对，直接与当月的低保待遇一起发放到位。

市离退休干部书画摄影剪纸展线上开展

本报讯（记者 何婧）近日，记者从市委老干部局获悉，“学习二十大 银龄心向党”市离退休干部书画摄影剪纸展线上展出已筹备完成，在“中共大同市委老干部局”网站和“大同老干部”公众号正式开展。

本次书画摄影展由市委组织部、市委老干部局主办，得到了全市离退休干部的积极响应和踊跃参与，他们中年龄最大的已100岁。广大离退休干部满怀激情，用笔墨丹青书写百年风华，用光影镜头记录沧桑巨变，共报送作品610余件。经过评审筛选，最终入展422件作品，其中，书法作品180件、绘画作品160件、摄影作品70件、剪纸作品12件。

广大离退休干部将不忘初心颂党恩、满怀信心跟党走的真挚情感倾注于笔端、寄托于镜头、凝聚于指尖，真切抒发了他们学习宣传贯彻党的二十大精神的火热情怀，表达了广大老同志歌颂新时代、赞美新生活、献礼新征程的真挚祝福，展示了新时代离退休干部牢记使命跟党走、团结奋斗迈征程的精神面貌，必将以更加饱满热情和昂扬状态为我市实现“奋斗两个五年，跨入第一方阵”总目标贡献智慧和力量。

文博会大同展厅受网友好评

本报讯（记者 陈杰）第五届山西文化产业博览交易会（云上文博会）自上线以来吸引众多关注的目光，其中，大同展厅以时代性、文化性、科技性、艺术性和互动性备受网友好评。

本届文博会上，大同展厅立足大同悠久历史、地域文化和时代背景，以“文化大同、文明大同、微笑大同”为主题，其设计理念既体现大同文脉、彰显大同文韵、充盈大同文气，又充分利用人工智能、3D、VR全景等现代新媒介技术手段，融观赏性、融入式、体验感于一体，集展示、交易、交流、互动为一体。

记者看到，大同展厅展示内容分为序言、云冈石窟、恒山景区、古长城、古都大同、文创产品、文化产业、文化+、公共文化服务体系、主屏幕共十大版块，整体造型以现代感十足的流线造型为元素，如画卷般展开，全景呈现大同深厚的历史文化底蕴。各版块中，亮点纷呈，惊喜多多，既可以听文化名人讲述民族融合、民俗文化、长城文化、曲艺文化、魏碑书法、饮食文化等，也可以通过三维动漫、VR等，在滑雪场上感受滑雪的魅力，或登临恒山赏名山胜景等，众多独特的体验让人尽享大同精彩纷呈的文化篇章，领略大同引人入胜的文化魅力。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信